

39岁孕妇患子宫肌瘤 肌瘤快速长大与胎儿“抢食儿” 剖宫产下男婴6.6斤 取出肌瘤8.84斤

39岁孕妇患有子宫肌瘤,在孕30周的时候子宫肌瘤快速长大,胎儿能否“竞争”过肌瘤顺利出生?在中国医大一院医生严密监护下,孕妇39周时进行剖宫产,男婴重6.6斤,切除的子宫肌瘤重达8.84斤,比婴儿还重2.24斤。男婴身体健康,新生儿评分满分10分。

昨日,中国医科大学附属第一医院产科医生李子巍介绍,39岁的孕妇王女士(化名)在怀孕之前检查发现患有子宫肌瘤,因为肌瘤不大就没有做处理,“对于有子宫肌瘤的女士,医生都是建议尝试自然怀孕,如果能怀

孕成功,那说明肌瘤没有影响,如果一段时间不能怀孕,那需要对肌瘤进行处理后再怀孕。”

王女士是外地人,平时检查在当地进行,因为有子宫肌瘤,王女士的孕期检查比正常孕妇做得要频繁一些,“检查显示王女士的血运比正常孕妇的要快,说明子宫肌瘤也在吸收营养。”李子巍说,这种情况就要严密监控孕妇和胎儿的情况,通过检查判断胎儿的发育没受到影响,如果肌瘤的生长对胎儿造成了损害,那就需要中止妊娠。

在怀孕初期,王女士的检查情况

比较理想,子宫肌瘤的生长不快,没有对胎儿造成影响,等到了孕30周的时候,检查发现肌瘤的生长速度加快。

之后王女士听从当地医生的建议来到沈阳,中国医科大学附属第一医院产科医生为王女士制定了严密的检查措施,希望通过完善的产前检查尽量让王女士足月生产,李子巍介绍:“孕30周之后,王女士的子宫肌瘤生长速度明显加快,肌瘤牵动着子宫向腹腔上部发展,肌瘤上极已经达到右肋下方了。”

孕39周时,检查发现王女士胎

位不正,梗阻性难产,已经进入产程,情况紧急。中国医大一院产科主任孟涛教授立刻召集科室人员进行病例讨论,制定手术方案,并且组织妇科及麻醉科会诊,决定为患者行子宫下段剖宫产术及盆腔巨大肌瘤核除术。

手术开始数分钟内就顺利取出胎儿,男婴状态良好,并没有受到巨大子宫肌瘤的影响和损害,体重为3300克,“小孩体重虽然有点轻,但也可以了。孩子挺健康,哭声响亮,手脚都挺有力,一点也没受到肌瘤的影响。”李子巍说,新生儿评分为满分10

分,和那么大的子宫肌瘤一起争夺空间和营养,评分这么高,生命力真是强大呀。

王女士的肌瘤体积明显大于妊娠足月的子宫,医生决定施行巨大子宫肌瘤核除术。“大约用了40分钟切除肌瘤,重4420克,大小为31厘米×26厘米×11厘米。产科、妇科、麻醉科等多学科协作,保留了子宫及其功能,”李子巍说,“这么大的子宫肌瘤实属罕见,我们工作二三十年的产科专家都没有见过这样的病例。”

辽沈晚报记者 吉向前

拔火罐被烫伤 法院判浴池赔三万五

“哎呀,这么疼呢,拔火罐怎么给我烫成这样了?”2020年6月28日,房某在沈阳市于洪区一家浴池拔火罐时被烫伤,事后住院治疗30天,花费2.8万余元。经过多次协商后,双方未对赔偿达成一致。

昨日,记者通过沈阳市于洪区人民法院获悉,法院对此案作出判决,判浴池赔付房某各项损失共计3.5万余元。

2020年6月28日,房某到于洪区

一家浴池洗浴,其间找来一位王姓的浴池拔罐技师拔罐。在技师给房某身上扣火罐的时候,房某感觉皮肤非常疼,有点烫,与技师沟通。技师表示是拔火罐正常现象,一般都有点疼,能忍就忍忍。在经历过一段时间后,房某感觉身体疼痛难忍,于是让技师拿下火罐,结果身上已经出现了伤痕。

“拔火罐怎么就给我烫成这样了?”房某认为自己被烫伤,与王某

及浴池负责人理论,但没有结果。而后,房某到沈阳消防烧伤医院进行治疗,诊断为火焰烧伤,烧伤位置为前躯干,烧伤程度为二度、三度烧伤。

房某在医院住院30天,住院期间进行了烧伤创面清扩创术、磨削术、生物敷料覆盖术,共花费医药费28003元,房某与王某及浴池负责人针对赔偿问题多次协商未果,将其诉至皇姑区人民法院。

对此,本案法官认为,根据相关法律,雇员在从事雇佣活动中致人损害的,雇主应当承担赔偿责任;雇员因故意或者重大过失致人损害的,应当与雇主承担连带赔偿责任。雇主承担连带赔偿责任的,可以向雇员追偿。本案被告王某受被告于洪区某浴池的雇佣,其为原告进行拔罐系执行职务行为,由此给原告造成的身体伤害,由被告于洪区某浴池对原告的合理损失

进行赔付。因此,法院判决被告浴池赔偿房某医药费、交通费、住院伙食补助费、护理费、营养费等共计35289.6元。

法官表示,拔火罐时多采用酒精炉作为火源,有一定的安全隐患,很容易引发皮肤烧伤、起水泡等事故,所以,建议市民要到正规的医疗机构去做保健项目,以防出现意外。

辽沈晚报记者 崔晋涛

本报推荐的孙刚获评“2020年度正能量人物”

本报联合阿里巴巴及孙刚等发起“2021,让幸福来敲门”公益行动

1月11日24时,由阿里巴巴天天正能量联合本报等全国近百家媒体发起的2020年度正能量人物评选落下帷幕,经过为期一周的评委投票和数十万网友点赞,2020“年度十大正能量瞬间”及“年度十大正能量故事”评选结果正式出炉。

本报推荐的《司机冒死驾驶起火货车驶离闹市》获得“2020年度十大正能量瞬间”,新闻当事人孙刚当选“2020年度正能量人物”,报道记者吉向前、王鹏获得“2020年度正能量传播奖”。

根据活动规则,阿里巴巴天天正能量为本次评选设置的百万元后续公益金计划,也将包含《辽沈晚报》。即日起,本报联合阿里巴巴天天正能量及刚刚当选的2020年度正能量人物孙刚共同倡议发起“2021,让幸福来敲门”新春公益行动。

两份沉甸甸的榜单 铭记平凡人的情深意长

本屆年度正能量人物评选,全国共有82个正能量新闻案例入围。新闻当事人都是我们身边最平凡的普通人,在刚刚过去的2020年,都曾经因为一个动人的瞬间或一段温暖的善举,赢得了万千网友的关注和点赞。12月底,他们经全国网友和家乡媒体的推荐,从2020年天天正能量奖励过的1000多组凡人善举中脱颖而出,成为“2020年度正能量人物”候选人。

1月5日0时,评选点赞环节正式启动,十几万网友涌入活动页面参与活动,为心中最情深意长的故事助力加油。

最终,经过媒体评委及全国网友按8:2的比例进行投票点赞,本报推荐的“火车”司机孙刚、山东货车司机李保民等十个案例当选“2020年度十大正能量瞬间”,江苏跳河救人的84岁老太陈杏妹、湖南逆行抗疫小伙子

能量等十个案例当选“2020年度十大正能量故事”。20组新闻当事人成为年度正能量人物。

2020年7月,孙刚驾驶的大货车在沈阳新民市一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘,用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭,修车店地处闹市,人来人往,附近还有一个加油站,眼看着控制不了火势,大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方,这辆“火车”一路狂奔四五公里来到人车稀少的道路上,司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。这个温暖故事经本报全媒体平台报道后,在全国产生了巨大反响,阿里巴巴天天正能量联合《辽沈晚报》,为孙刚颁发万元正能量奖金。

得知当选年度正能量人物后,孙刚表示:“我处置大货车突发起火的事儿得到全国网友的关注和点赞,阿里巴巴天天正能量在第一时间为我颁发正能量奖金,爱心企业出手让我在短时间又拥有了一辆全新大货车,重新出发开始新生活。这次荣幸地

当选‘2020年度正能量人物’,接下来我要在跑车拉活的过程中把这份正能量传递下去。”

“让幸福来敲门”同步启动 大爱涌动20城

评选结束,温暖继续。随着年度正能量人物榜单的发布,阿里巴巴天天正能量投入百万公益金发起的后续公益项目“2021,让幸福来敲门”活动也将拉开帷幕。20组年度正能量人物及其推荐媒体,将作为该活动的联合倡议发起方。

即日起至春节前,本报将发动全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、困难家庭、孤寡老人、流浪者、春节值班无法回家的基层工作者等等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。其间,本报还将组织爱心人士和志愿者团队,针对其中一些故事性强的个案,进行上门探访送“幸福”。

辽沈晚报记者 王鹏

《2020中国海归就业创业调查报告》发布 去年七成受访留学生打算回国发展

近日,智联招聘发布《2020中国海归就业创业调查报告》,结合平台求职大数据及问卷调研,呈现2020年海归尤其是留学生群体的回国趋势,以及海归就业、创业情况。

智联招聘数据显示,重点观察当年毕业的应届留学生群体,发现2020年向国内岗位投递简历、即着手回国就业的留学生人数较2019年猛增67.3%,增幅是海归总体的2倍。具体到逐季看,在全球疫情爆发后的今年二季度,回国求职留学生人数同比增幅更是高达195%,可见疫情对留学生回国决策起到重要影响。

调研数据也对以上发现进行了佐证。2020年,有71%的受访留学生表示将回国发展,过半受访者表示疫情加强了回国意愿,28.3%的留学生改变了原先留在海外的计划,在疫情蔓延趋势下紧急回国。

具体留学国家分布,2020年有意回国发展的留学生中,来自英国的占比40.1%,澳大利亚(18.4%)和美国(12.7%)位列其后,这与我国留学生所在主要国家基本吻合。

同比来看,来自美国、加拿大两个

北美国家的留学生有回国发展意向的同比增速最为突出,分别达到86.8%、84.7%,英国留学生回流人数也同比增长69.4%。从2020年疫情的严峻程度来看,美国与英国两地均为“重灾区”。

当被问及疫情下选择回国的考虑因素时,56.8%的海外留学生选择了“国内疫情管控效果更好”,其次是“国内生活更加便利”,占比45.3%。出于就业目的,分别有42.1%和36.8%的留学生表示“国内经济恢复更好”以及“国内就业机会更多”。

据统计,留学生毕业后回国的规划集中向“求职就业”倾斜,占比87.5%。学习深造、自主创业、自由职业等选项分别占比5%、2.5%、0.8%,还有4.2%的留学生没想好具体规划,先回国再做打算。

对于正在国内创业的海归来说,对创业领域的选择主要从团队自身出发,建立在理念和优势的基础上。具体来看,在调研中“主要合伙人的创业理念”占比最高,达23.8%;其次是“根据核心技术专利”与“与留学专业相关”,均占比19%。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳各区总工会拨款慰问医护人员

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 沈阳新发新冠疫情以来,沈阳市总工会除了紧急向铁西区、皇姑区、于洪区拨付防疫专项资金300万元外,还下拨104.4万元专项慰问金,用于对防控一线公安干警和进口冷链食品首站定点冷库一线职工进行关怀慰问。

目前,市总工会已累计投入20

余万元支持隔离点防疫物资保障,共派出20批、215余人次执行任务,接收隔离境外入境人员3083人。

铁西区总工会组成8个抗疫突击队,累计检测近3万余人。同时总投入近20万元,为各街道(镇)采集点和集中隔离点购买4600箱方便面、饮料等食品饮料,慰问检测一线的医护人员和全体工作人员。